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Підготовка сільськогосподарських рослин до посадки включає їх термічну обробку, яка 

потребує значну кількість теплової енергії, тому питання зниження її витрат є актуальним [1]. 

Можна запропонувати декілька способів зниження енерговитрат, серед них: комплексне 

використання холодильних машин та теплових насосів. Нами отримано патент на корисну 

модель «Пристрій термічної підготовки насіння до посадки» [2].  

Згідно корисної моделі, встановлено вентилятор, розміщений перед входом в отвори 

подачі повітря, обладнані регулюючими заслінками для перемикання подачі повітря в 

теплоізольований корпус камери відповідно програми термічної підготовки насіння до посадки, 

через охолоджуючу секцію, а потім через відігрівач, який виконано у вигляді конденсатора 

холодильної машини, а охолоджуюча секція виконана у вигляді випарника холодильної 

машини [3]. Застосування запропонованого пристрою термічної підготовки насіння до посадки 

дозволяє знизити витрати енергії на термічну підготовку насіння до посадки та зменшити 

грошові витрати. 

Іншим прикладом зниження витрат теплової енергії є комплексне використання 

холодильних машин у виноградарстві. Так в патенті на корисну модель «Мікрокліматичний 

пристрій підготовки чубуків до посадки» [4], згідно до пропонованої корисної моделі, 

встановлено нагрівач, який виконано у вигляді конденсатора холодильної машини і розміщено 

знизу, охолоджувач, виконаний у вигляді випарника холодильної машини і розміщений зверху, 

а між нагрівачем і охолоджувачем встановлено теплоізолюючу перебірку. В нижню частину 

теплоізольованої камери засипають вологоутримуючий матеріал, в який вставляють чубуки і 

накривають вологоутримуючий матеріал теплоізолюючою перебіркою. Верхня частина чубуків 

знаходиться у повітрі, яке охолоджується до температури +10…+12 °C за допомогою 

охолоджувача. Нижня частина чубуків знаходиться у вологоутримуючому матеріалі, який 

підтримується у вологому стані і підігрівається до температури +24…+26 °C за допомогою 

нагрівача.  

Тепле вологе середовище сприяє швидкому росту корінців, а прохолодне повітря біля 

верхньої частини чубуків дещо затримує розвиток листя, що забезпечує високу якість 

саджанців, готових до посадки. Застосування мікрокліматичного пристрою підготовки чубуків 

до посадки, дозволяє підвищити продуктивність пристрою та якість саджанців винограду. 
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